



弯腰捂鼻 不要推挤 这场消防演练干货满满



本报讯 为进一步增强辖区未成年人的消防安全意识和逃生自救技能,2月18日,中原区桐柏路街道电厂南路社区联合辖区爱诺幼儿园开展消防安全演练活动,通过实操演练、消防安全知识讲解,为师生上了一堂生动、实用的消防安全课。

演练前,消防员带领小朋友们参观消防员的作战装备,并详细讲解了各种救援装备器材性能,带孩子们学习火灾逃生知识,“弯腰捂鼻”“跟着老师走”“不要推挤小朋友”,孩子们在互动中牢记安全小技能。随后,一个班里发现“火情”,警报声响起,师生们迅速行动,老师组织孩子们弯

腰,用湿毛巾捂住口鼻,沿安全路线迅速撤离至操场,仅用1分40秒,师生全部安全集结,无一人遗漏。

消防员对小孩子们的表现给予了表扬,同时纠正了一些不正确的逃生行为,并详细讲解了灭火器正确的使用方法,模拟了火灾发生时正确使用消防器材灭火的场景,使孩子们进一步增强火灾安全防范预防能力。

此次活动提高了孩子们的消防安全意识。未来,社区将继续开展形式多样的消防安全活动,加强日常消防宣传和隐患排查,时刻把群众的安全放在第一位。

记者 唐善普 通讯员 王琳琳 文/图

桐柏路街道

消防设备“体检” 护好平安家园

本报讯 近日,望湖花园小区居民反映消火栓接口缺失,存在安全隐患。接到反映后,中原区桐柏路街道电厂南路社区网格长赶赴现场查看情况,并联系河南英特物业公司进行处理。物业公司工程部迅速领取消火栓接头并完成安装,确保消防设施恢复正常使用。

为进一步消除安全隐患,保障居民生命财产安全,网格长与物业人员随即对辖区所有楼院的消火栓、灭火器、应急照明等各类消防设备展开全面排查,重点检查

设备是否完好、接口是否齐全、压力是否正常等。针对发现的2处消防设施损坏的问题,立即通知维修师傅整改到位,确保不留安全“死角”和“盲区”。

“居民的安全感需要实实在在的行动托底。”电厂南路社区二级网格长表示,此次大排查不仅是对居民反映问题的及时回应,更是对小区整体安全的一次全面“体检”,社区将积极为居民营造一个安全、和谐的居住环境。

记者 唐善普 通讯员 潘瑞娟

净化校园周边文化环境 守护青少年的精神家园

本报讯 为进一步净化校园周边文化市场环境,保护青少年健康成长,近日,中原区桐柏路街道正商明钻社区开展“扫黄打非”净环境 文明新风润人心”专项检查行动。

活动中,社区工作人员和网格员们深入辖区对校园周边的手机店、菜鸟驿站及复印打印店等文化经营场所进行拉网式排查,重点排查证件是否齐全,是否有“三无”产品,查看影像制品是否涉及恐怖、迷

信、低俗等内容,是否落实出版物收寄验视制度、邮寄实名认证台账记录等情况。同时,还向经营者传播文明经营、守法经营理念,不断提高广大群众“扫黄打非”的自觉性,共同守护青少年的精神家园。

此次行动有效净化了辖区内校园周边文化市场环境,接下来,社区将继续秉持“文化育人,安全为先”理念,为青少年营造健康、积极的文化氛围。

记者 唐善普 通讯员 宋丽娜

净化文化环境 护航未成年人健康成长

本报讯 近日,中原区桐柏路街道晶华城社区对辖区内书店、快递店等重点经营场所进行专项检查,全力护航“开学季”,护助未成年人健康成长。

活动中,社区网格员深入辖区周边快递店、书店、影院、网吧、教育培训机构等进行拉网式排查与宣传,重点查看经营单位是否持有“出版物经营许可证”、进货渠道及凭证等;全面排查含有恐怖等妨害未成年人身心健康内容的非法出版物及有

害信息,鼓励经营商户积极举报各类制黄、贩黄、侵权、盗版违法行为。同时,网格员通过向居民发放宣传资料,引导居民绿色阅读、文明上网,营造健康有序的文化环境。

此次检查净化了辖区内的文化环境,提高了居民辨别非法出版物及有害信息的能力和参与度,为青少年健康成长营造良好的社会文化环境。

记者 唐善普 通讯员 焦文敬

三官庙街道

保畅通护平安 他们在行动

本报讯 2月26日清晨7时55分,正值上学高峰期,中原区建设西路与工农路交叉口车水马龙,送孩子上学的私家车、电动车蜂拥而至,路口时不时会陷入拥堵。

正当大家焦急的时候,中原区三官庙街道办事处巡防队员李玉彬和秦强积极行动起来。李玉彬站在路口中央,凭借丰富的经验,有条不紊地指挥着车辆,引导不同方向

的车流依次通行。秦强则在路口周边耐心疏导行人与非机动车,提醒大家遵守交通规则,注意安全。

在他们的努力下,原本混乱的交通逐渐恢复了秩序,车辆缓缓前行,道路终于畅通无阻。近段时间,巡防队员们用实际行动,保障市民出行,成为早高峰街头一道温暖而亮丽的风景线。

记者 唐善普 通讯员 陈志毅

一纸“责任状” 开启安全“加速度”

本报讯 为进一步加强社区安全管理工作,明确安全责任,预防和减少安全事故的发生,切实保障居民生命财产安全,近日,中原区三官庙街道电业新村社区与辖区内物业单位签订安全责任书。

签订过程中,社区负责人反复强调安全工作的重要性,要求物业单位在日常安全管理方面,加强车辆充电管理和小区内消防设施、电梯设备、电气线路等重点部位的巡查与维护,确保各类设施设备正常

运行,并做好巡查记录。同时,要积极开展安全宣传教育活动和消防演练,多种渠道向居民普及消防安全、用电安全、防诈骗等安全知识,提高居民的安全意识和自我防范能力。

物业负责人纷纷表示,将按照责任书要求认真履行安全管理职责,不断完善安全管理制度和应急预案,确保各项安全措施落到实处,与社区携手共同做好安全工作。

记者 唐善普 通讯员 黄妍

隐患排查不松懈 推动企业安全管理再升级



本报讯 近日,中原区三官庙街道河南纺机社区聚焦安全生产,组织网格员对辖区酒店开展专项检查,以“网格化+专业化”模式精准排查隐患,推动企业安全管理提档升级。

检查发现,一家快捷酒店存在灭火器配置不足、消防台账缺失、禁烟标识缺位等问题,网格员现场下达整改通知书,明确整改时限,并落实专人跟踪督办,确保隐患动态清零。此次行动排查

重点部位30余处,发放安全手册200份,以精准化服务助推营商环境优化。

社区负责人表示,检查通过“问题发现—指导整改—复查验收”闭环机制,既压实企业安全主体责任,又提供“零距离”服务支撑,做到“无事不扰、有事必到”,在加密巡查频次的同时,护航企业安全发展。

记者 唐善普 通讯员 黄慧子 文/图

棉纺路街道

法律咨询进社区 反诈宣传护民生

本报讯 为切实提高社区居民,尤其是老年群体的防诈骗意识,有效遏制电信网络诈骗和养老诈骗案件的发生,2月27日,中原区棉纺路街道天汇北社区开展防范电信网络诈骗及“养老诈骗”宣传活动,活动现场气氛热烈,吸引了众多居民参与。

来自律师事务所的专业律师通过生动的案例,深入浅出地剖析了常见的电信网络诈骗和养老诈骗手段,如“保健品骗局”“冒充公检法诈骗”“投资返

利陷阱”等,让居民深刻认识到诈骗的多样性和隐蔽性。居民就遇到的疑似诈骗情况与律师进行交流。工作人员耐心解答,为居民提供了专业的建议和应对方法。此外,活动现场还设置了宣传条幅、发放宣传资料,以图文并茂的形式向居民普及防诈骗知识。

此次活动增强了社区居民的防诈骗意识和自我保护能力,受到了居民的一致好评。

记者 唐善普 通讯员 周如事